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Prova

Considere uma circunferéngia de centro "0O" e raio "r".
Prolonga-se o didmetro AB de um comprimento BC de medida
igual a "r" e, de "cH, traga—-se uma tangente que

toca a circunferéncia em "D". A perpendicular tragada
de "C", a BC, intersecta a reta que passa por "A" e "DV

em "E". Sendoc assim, a drea do tridngulo ODE em funcio do
raio &
2
3
@ 7
4
(B} ;.08
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(D) P!
(E) .3
Sejam as operagdes JS.e # definidas no conjunto dos
inteiros positivos, tais que x~y=2"+y e x#y=x+xy— 1,
Determine o sucessor do namero resultante da

expressao [(1#3)1¥] . [(1&#2)2(281D)].
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Prova
Profi

Uma placa serid confeccionada de modo gque o emblema da
enpresa  seja feito de um metal que custa RS 5,00
o centimetro quadrado. O emblema consiste em trés figuras
planas semelhantes que lembram trés arvores. Para as bases
dessas "Arvores", constroem—-se segmentos de reta
proporcicnais a 3, 4 e 5. Se o <custo da maior &rvore do
emblema ficcu em R$ 800,00, qual o valor, em reais, de todo
o emblema?

(A) 1800
(B} 1500
(Cy 1200
(b)Y 1120
(Ey 1020

Um retldngulo de lados medinde 6cm e 10cm deve ser dividido
em trifngulos retingulos gue tenham pelo menos um lado com
medida representada por um ntmero inteirc. Quaisguer
que sejam dois desses tridngulos, eles terdo, no maximo, um
lado em comum. A maior quantidade de tridngulos retdngulos
que se pode obter, nas condic¢des apresentadas é&:

(A) mencr do que 80.

(B) exatamente 80.

(¢} maior do gue 80 e menor do que 240.
(D) exatamente 240,

(E) maior do que 240.
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Prova
Profi

Seja o gquadrade ABCD de lado 2. Traga—-se, com centro no
ponto M, médio do lado AB, uma semicircunferéncia de raio
2 gque intersecta os lados BC e AD, respectivamente, em

5

"E" e "F". A 4rea da superficie externa & semicircun-—
feréncia e que também & interna ao quadrado, é igual a

{A) 3—'J§ bade ® = 3
By 2- V3
(cy 3+ V3
(D) 2+‘/5

(B) 3-v2

Pade o polindmio ax® + 2%x° - t , com {(a,k,t)eN , a <k

e sabendo que P(l)= 0, P(-2)= 51, determine a soma
. . 15 20 .

dos algarismos do nlmero w = t 7 {a-1) a, a seguir,

assinale a opgdc correta.

(A} 20
{By 15
(Cy 10
(D) 8
{E) 5

Addo, Beto e Cale uniram-se num mesmo investimento e
combinaram gue, em Janeiro de <cada ano, repartiriam o
lucro obtido em partes diretamente proporcionais ao
tempo de investimento e ao valor investido. Addo investiu RS
10.000,00 hé& nove meses; Beto R$ 15.000,00 ha oitc meses e
Caio RS 12.000,00 ha cinco meses. Se o lucrc a ser repartido
& de RS 54.000,00, o maior recekimento serd de

R$ 10.C00,00
RS 12.0600,00
R$ 15.000,00
RS 18.000,00
RS 24.000,00

Hoam®

: Amarela Concursoe : CPACN/2016
ssdc : PROVA DE MATEMATICA

3/9



8) Dados o= conjuntos A={f.g.ki}, B={gnk}, C={f.g} ¢ =abendo que
X & construide a partir das seguintes informacgdes:

T - XciduBul

T -~ XﬁC":{f}

I1I- B-X={g.h

Pode-se afirmar que:
(y fld-x)ucl-B={sg].
B  [(X-AnCl={f.gk).
(@ [[4-Blux]-c={gh-
(D) [Xn(4-B)uC={g.hk.

®  [(4-Xn(E- 1= (a4

9) Trés pessocas, A, B e C, que fizeram uma prova de maltipla
escolha tiveram o seguinte resultado: A acertou 50% das
questdes, respondendc corretamente 9 das 15 primeiras e 1/5
das questdes restantes; B acertou 20% do total mais 3
gquestdes e C 30% do total menos uma questdo. Com relagdo a
quantidade de acertos, podemos afirmar:

(A} A > B4C
(B} A-B = 2C
{C) A+B < 2C+3
(D) 2B+1 = A+C
{E) Z2A-B>3C
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10) Na divisao exata do numero k por 50, uma pessoa,
distraidamente, dividiu por 5, esquecendo o zerc e, dessa
forma, encontrou um valor 22,5 unidades maior que o
esperado. Qual o valor do algarismo das dezenas do numero k?

{(A) 1
{B) 2
{cy 3
(D) 4
(E) 5

11) Analise as afirmativas abaixo:

I - Todo tridngulo retidngulo de lados inteircs e primos
entre si possui um dos lados miltiplo de "3".
II — Em um tridngulo retdngulo, ¢ raio do «circulo inscrito

¢ igual ac perimetro do tridngulo menos a hipotenusa.
III- H& +tridngulos gque ndo admitem tridngulo drtico, ou
seja, © tridngulo formadeo pelos pés das alturas.
IV - 0 raio do circulo circunscrito a um tridngulo retén-
gulc é o dobro da hipotenusa.

Assinale a opgdo correta.

(A) Apenas as afirmativas T e III sdo verdadeiras.
(B} Apenas as afirmativas I e IV s&o verdadeiras.
(C} Apenas as afirmativas I e II s&o verdadeiras.
(D)} Apenas as afirmativas II e IV sao verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas III e IV sdo verdadeiras.
12) . , . . ~ 23 -
Sejam x e y numeros reals tals gue Xy = . Sendo assim,
o valor minimo de x8+y8 é
(A) mitiplo de 18.
(B} um nimero primo.
(C) divisivel por 5.
(D} divisivel por 13.
(B) par maior que 300,
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13)

1 | 1
Seja "A" o conjuntc solugde da inequacgdo - 2 - no
x-1 x+1 x*-1

universo dos numeros reais, R. O conjunto R-A é

4
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14) Observe a figura a seguir.
1cm 1cm
e s
® ® e
i
'1cm
o @ e +
1
' 1cm
& ® o +
A figura acima exibe nove pontos gque sdo vértices, ou pontos
médios de lados, ou centro de um mesme cuadrado. Esses pontos
devem ser conectados com segmentos de reta, de modo que cada
ponte seja extremidade de, no maximo, dois segmentos de reta.
Deseja-se que a soma dos comprimentos de todos os segmentos de
reta, assim tracados, seja a malor possivel. O valor mais
proximo dessa soma, em centimetros, é&:
() 10
(B) 11
(C) 15
(D} 18
(E) 20
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15)

Analise as afirmativas abaixo:

x+y+z X+y+z+t
(1) se 22X 7 o IR 5 ontdo t=2.
3 4
164204Xx +FXq+X3 b o0 bX Xy tXgtXgt o X
(II) Se LR 19 =8, entdo —=2t—2 0 =6,
12 10
X+y+z x2+y?+z? . xy+xz+yz  3a*-b
(ITII) Se —— = ¢ —— "~ =p entdo = .

3 3 3 2

Assinale a opgdo correta.

Bhpenas a afirmativa I & verdadeira.

Apenas a afirmativa III é verdadeira.

Apenas as afirmativas II e III sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas I e I1T sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas I, II e III sdo verdadeiras.

el w i T ve =]

16) Considere as divis®es de nuUmercs naturais, em qgue D & o
divisor. A soma de todos o0s restos possiveis e pares dessas
divisdes & 182, Sabendo que D é impar e maltiplo de 3, o resto
da divisdo de [(2+0+1+5).2015P%0+ [(2+0+1+6).2016]*" por D &

(A} O
(By 1
(cy 2
(D) 15
(E) 1o
17) Seja p(x) = x*—2016x-2017 um polindmio com "x" real tal que
p(60002) = k. Sendeo assim, o valor de p(-57986) &
(A} k
{B) 2k+1
(C) k?
(D) 3k*-1
(E) 5-k°
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18) O conjunte sclucidc da
conjunto dos numeros reais,

(A} Rr.
(B) [~ .
{¢) R - [-Lof.

(D) [0,00f .

19} cCalcule o valor de X=

;vﬂ256 + 8943% 4 §l§§

é

55

eguacio x4ﬂ1:=Jx24-v4x24—4xi—1 em R,

321 +323

LA

assinale a opgdo correta.

(B) 516
(B) 220
(C) 24
(D) 226
(E) 527
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20) Observe a figura a seguir.

D C

K i 3

ABCD é um paralelogramo. E e F estdo sobre os lados desse
paralelogramc de tal forma que AE = CF = x < AD. Sendo assinm,
baseade na figura acima, assinale a opgdo correta.

{A)

Prova

Qualquer reta que intersecte dois lados de um paralelogramo
o divide em dois poligonoes de mesma area.

Qualquer reta gque intersecte dois lados de um paralelogramo
o divide em dois poligonos de mesmo perimetro.

A &rea de um trapézio é o produto de sua base média pela
sua altura.

0 dobro da soma dos quadradeos das medidas dos lados
paralelos de um trapézio é igual a soma dos quadrados das
medidas de suas diagenais.

Para todo x, o segmento de reta EF é metade do segmento de
reta AB,
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